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2026 (102)                                        czwartek, 28 maja 2026 r.  

 

Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! 22 NOWE AUTOBUSY ELEKTRYCZNE IRIZARA  

W czwartek, 28 maja, w zajezdni autobusowej Wola Duchacka zostały 

zaprezentowane 22 nowoczesne autobusy elektryczne marki Irizar. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SKWER I TABLICA W PARKU DECJUSZA UPAMIĘTNIĄ BRONISŁAWA 

CHROMEGO 

Dziś o godz. 15.00 w Parku Decjusza na Woli Justowskiej odbędzie się 

uroczystość nadania skwerowi imienia prof. Bronisława Chromego – wybitnego 

krakowskiego rzeźbiarza, malarza i wieloletniego profesora Akademii Sztuk 

Pięknych. Uzupełnieniem wydarzenia będzie sobotni rodzinny piknik z 

warsztatami, animacjami i koncertem kameralistów Sinfonietty Cracovii. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.   

 

NOWE! KULINARNE PEREŁKI KRAKOWA W PRZEWODNIKU MICHELIN 

Wczoraj Kraków był centrum kulinarnym Polski, jako gospodarz pierwszej 

w historii narodowej selekcji Michelin Guide dla Polski. W trakcie uroczystej gali 

MICHELIN Guide, która odbyła się w Centrum Kongresowym ICE Kraków 

ogłoszono listę restauracji, które w bieżącym roku zostały uhonorowane 

prestiżowymi gwiazdkami, wyróżnieniami Bib Gourmand oraz rekomendacjami 

inspektorów dla lokali z całej Polski. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MIASTO WSKAZUJE TERENY, KTÓRE POWINNY BYĆ WYKLUCZONE Z PRAC 

NAD S7 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/322722,1912,komunikat,22_nowe_autobusy_elektryczne_irizara.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322734,29,komunikat,skwer_i_tablica_w_parku_decjusza_upamietnia_bronislawa_chromego.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322788,31,komunikat,kulinarne_perelki_krakowa_w_przewodniku_michelin.html
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Mapy obszarów, które w opinii Miasta Kraków powinny zostać 

jednoznacznie wykluczone z dalszych prac nad przebiegiem trasy S7 z Krakowa 

do Myślenic, zostały przekazane do centrali Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych 

i Autostrad. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! KRYSTYNA ZACHWATOWICZ-WAJDA LAUREATKĄ NAGRODY IM. JÓZEFA 

DIETLA 

Kapituła Nagrody zdecydowała o uhonorowaniu artystki, scenograf, 

kostiumolog, aktorki i Honorowej Obywatelki Krakowa Nagrodą im. Józefa 

Dietla. Tegoroczna gala nagrody odbyła się 27 maja w Pałacu Krzysztofory. W 

wydarzeniu wziął udział pełniący funkcję Prezydenta Miasta Krakowa Stanisław 

Kracik. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl).  

 

OSTATNIE DNI KONSULTACJI O PRZYSZŁOŚCI BAGRÓW – DZIŚ SPOTKANIE 

KONSULTACYJNE 

To już ostatnie dni konsultacji społecznych dotyczących przyszłości 

Bagrów. Wciąż jednak jest okazja, aby zabrać głos i wziąć udział w procesie 

współtworzenia koncepcji zagospodarowania tego ważnego obszaru 

rekreacyjnego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRZEŻYWASZ KRYZYS LUB BOISZ SIĘ O BLISKĄ OSOBĘ? SIĘGNIJ PO 

POMOC 

Problemy zdrowia psychicznego, w tym depresja, dotykają osób w 

różnym wieku, bardzo często także dzieci i młodzieży, rozwijają się stopniowo, 

kawałek po kawałku odbierając radość z codziennego życia. Dlatego tak ważne 

jest budowanie świadomości na ich temat i reagowanie na niepokojące sygnały. 

Bądźmy uważni na drugiego człowieka i dbajmy również o własne zdrowie 

psychiczne. Nie czekajmy, sięgajmy po pomoc – jak i gdzie, o tym poniżej. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).  

 

NOWE! PRZEDSZKOLE W KROWODRZY ŁĄCZY POKOLENIA 

Krakowskie przedszkola samorządowe to miejsca, do których dzieci 

przychodzą z uśmiechem. To więcej niż miejsca opieki – zapewniają przestrzeń 

do rozwoju, budowania relacji i przeżywania codziennych radości. Dbają o to, 

https://krakow.pl/aktualnosci/322623,1912,komunikat,miasto_wskazuje_tereny__ktore_powinny_byc_wykluczone_z_prac_nad_s7.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322719,29,komunikat,krystyna_zachwatowicz-wajda_laureatka_nagrody_im__jozefa_dietla.html
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/321735,2327,komunikat,ostatnie_dni_konsultacji_o_przyszlosci_bagrow___dzis_spotkanie_konsultacyjne.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322659,202,komunikat,przezywasz_kryzys_lub_boisz_sie_o_bliska_osobe__siegnij_po_pomoc_.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl
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by najmłodsi zdobywali doświadczenia, na fundamencie których opiera się 

dorosłe życie. Jednym z takich miejsc jest Przedszkole nr 75 w Krowodrzy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PIKNIK RODZINNY I KONCERT W PARKU DECJUSZA 

Dzielnica VII Zwierzyniec oraz Fundacja im. Bronisława Chromego 

zapraszają na piknik rodzinny i koncert w ramach cyklu „Sinfonietta w 

dzielnicach”. Wydarzenie towarzyszy uroczystemu nadaniu skwerowi w Parku 

Decjusza imienia prof. Bronisława Chromego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 13 CZERWCA ODBĘDZIE SIĘ 19. EDYCJA NOCY TEATRÓW 2026  

Siedemdziesiąt cztery spektakle, w tym osiem przedstawień plenerowych, 

udział dziesięciu teatrów instytucjonalnych oraz kilkudziesięciu teatrów i grup 

nieinstytucjonalnych – to wszystko czeka na widzów w nocy z 13 na 14 

czerwca. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).  

 

KRAKÓW GOSPODARZEM OFICJALNYCH OBCHODÓW DNIA WETERANA DZIAŁAŃ 

POZA GRANICAMI PAŃSTWA 2026 

W piątek, 29 maja Kraków stanie się miejscem centralnych obchodów 

Dnia Weterana Działań poza Granicami Państwa. To święto żołnierzy, 

funkcjonariuszy oraz pracowników wojska, którzy reprezentowali Polskę 

podczas misji pokojowych, stabilizacyjnych i humanitarnych na całym świecie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).  

 

ZAMKNIĘCIE POSTOJU DOROŻEK NA RYNKU GŁÓWNYM 

W związku z organizacją wydarzenia pn. „Centralne Obchody Dnia 

Weterana Działań poza Granicami Państwa w 2026 r. oraz koncertu 

Reprezentacyjnego Zespołu Artystycznego Wojska Polskiego, w dniach 28–29 

maja wprowadzone zostaną czasowe zmiany w funkcjonowaniu postoju stałego 

dla dorożek na Rynku Głównym. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „PRZYSTANEK: DZIEŃ DZIECKA!”. NOWE GŁOSY ZABRZMIĄ W 

KRAKOWSKICH TRAMWAJACH 

https://krakow.pl/aktualnosci/322782,34,komunikat,przedszkole_w_krowodrzy_laczy_pokolenia_.html
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/322758,2431,komunikat,piknik_rodzinny_i_koncert_w_parku_decjusza.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322707,33,komunikat,13_czerwca_odbedzie_sie_19__edycja_nocy_teatrow_2026.html
mailto:jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/322200,29,komunikat,krakow_gospodarzem_oficjalnych_obchodow_dnia_weterana_dzialan_poza_granicami_panstwa_2026.html
mailto:piotr.subik@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/322611,29,komunikat,zamkniecie_postoju_dorozek_na_rynku_glownym_.html
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Znamy wyniki konkursu „Przystanek: Dzień Dziecka!”. Kraków zyskał 

nowych, wyjątkowych lektorów w komunikacji miejskiej – ich debiut odbędzie 

się w niedzielę, 31 maja, podczas miejskich obchodów Dnia Dziecka. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! DZIEŃ DZIECKA W ZOO – TRZY DNI RODZINNYCH ATRAKCJI 

Warsztaty edukacyjne, spotkania z przedstawicielami służb 

mundurowych, lotna czytelnia oraz zoologiczne zagadki – to tylko część atrakcji 

przygotowanych z okazji Dnia Dziecka w zoo. Wydarzenie potrwa trzy dni – od 

30 maja do 1 czerwca – i będzie okazją do rodzinnego spędzenia czasu w 

otoczeniu zwierząt oraz udziału w licznych aktywnościach edukacyjnych i 

rekreacyjnych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZAPRASZAMY NA CZWARTY KRAKOWSKI NOCNY PRZEJAZD ROWEROWY 

Już w piątek, 12 czerwca, odbędzie się czwarty Krakowski Nocny Przejazd 

Rowerowy. Miłośnicy dwóch kółek spotkają się o godz. 20.00 przed Muzeum 

Narodowym, a start wspólnego przejazdu zaplanowano na godz. 20.30. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! „RODZINA TO DRUŻYNA” – PORADNIK DLA RODZICÓW O 

UZALEŻNIENIACH MŁODYCH OSÓB 

W ramach XIV edycji Święta Rodziny Krakowskiej powstał poradnik 

„Młodzi i uzależnienia” skierowany do rodziców i opiekunów. Publikacja pomaga 

rozpoznawać pierwsze sygnały problemów oraz wskazuje, gdzie szukać 

wsparcia i profesjonalnej pomocy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! WIANKI W KRAKOWIE: MIĘDZY OGNIEM A WODĄ 

Podczas tegorocznej edycji Wianków stolica Małopolski zamieni się w 

tętniącą życiem scenę tworzoną przez ludzi i ich energię. Wianki pod hasłem 

„Między ogniem a wodą” potrwają aż trzy dni – od 19 do 21 czerwca. W 

programie różnorodne doświadczenia rozpięte między tradycją a 

nowoczesnością, między innymi: silent disco w Barbakanie i Collegium Maius, 

koncerty Meli Koteluk, Lor, Zuty oraz duetu Sw@da x Niczos, rejsy galarami, 

stacje plecenia wianków i konkurs na najpiękniejszy wianek. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/322809,1912,komunikat,_przystanek__dzien_dziecka____nowe_glosy_zabrzmia_w_krakowskich_tramwajach_.html
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/322650,2431,komunikat,dzien_dziecka_w_zoo___trzy_dni_rodzinnych_atrakcji.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322794,202,komunikat,zapraszamy_na_czwarty_krakowski_nocny_przejazd_rowerowy.html
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/322626,2431,komunikat,_rodzina_to_druzyna____poradnik_dla_rodzicow_o_uzaleznieniach_mlodych_osob.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322761,33,komunikat,wianki_w_krakowie__miedzy_ogniem_a_woda.html
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NOWE! NOWY PROGRAM CENTRUM KULTURY ŻYDOWSKIEJ POD ZNAKIEM 

PRZEGLĄDU FILMÓW ANDRZEJA WAJDY 

W tym roku obchodzimy jubileusz 100. rocznicy urodzin Andrzeja Wajdy. 

Z tej okazji Centrum Kultury Żydowskiej zaprasza w czerwcu i lipcu na przegląd 

filmów wybitnego polskiego reżysera. Ponadto w programie kilka wykładów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRZED NAMI PIKNIK CHORWACKI NAD BAGRAMI 

W najbliższą niedzielę, 31 maja, Kraków stanie się jeszcze bardziej 

międzynarodowy. Wszystko za sprawą wyjątkowego wydarzenia – pikniku 

chorwackiego, organizowanego przez Konsulat Generalny Republiki Chorwacji z 

okazji święta narodowego Republiki Chorwacji. Wydarzenie odbędzie się na 

terenie tzw. Małej Chorwacji we wschodniej części Parku Bagry Wielkie, a 

początek zaplanowano na godz. 14.00. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

„ADONIS MA GOŚCIA” – MUZYCZNA OPOWIEŚĆ O WOLNOŚCI I PRZYJAŹNI 

Już 30 maja w Teatrze Variete odbędą się pokaz przedpremierowy oraz 

premiera spektaklu „Adonis ma gościa” – pełnej humoru i muzyki opowieści dla 

widzów od 5. roku życia. Historia spotkania samotnej papugi i przebojowej 

wrony w zabawny, a jednocześnie wzruszający sposób porusza temat wolności, 

uprzedzeń i przyjaźni. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! ZAUCHA FEST MASTERCLASS POWRACA Z LETNIĄ ODSŁONĄ 

Zaucha Fest Masterclass to warsztaty, które pozwalają młodym muzykom 

i wokalistom pracować z najlepszymi fachowcami w kraju, wejść na wyższy 

poziom, a przede wszystkim przeżyć niezwykłą muzyczną podróż pod 

patronatem Andrzeja Zauchy. Po zimowej edycji, zakończonej koncertem 

walentynkowym przyszedł czas na letnią odsłonę. Obok czołowych polskich 

muzyków, z uczestnikami będzie pracować również gość specjalny. A w 

zasadzie gości – znani z formacji Afromental Tomson i Baron. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! LETNIE AKTYWNOŚCI W PARKU PRZY FABRYCZNEJ 

https://krakow.pl/dzielnica_i_stare_miasto/322695,2314,komunikat,nowy_program_centrum_kultury_zydowskiej_pod_znakiem_przegladu_filmow_andrzeja_wajdy.html
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/322620,2327,komunikat,przed_nami_piknik_chorwacki_nad_bagrami.html
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/321864,2431,komunikat,_adonis_ma_goscia____muzyczna_opowiesc_o_wolnosci_i_przyjazni.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322821,33,komunikat,zaucha_fest_masterclass_powraca_z_letnia_odslona.html
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W ramach projektu Budżetu Obywatelskiego Miasta Krakowa „Przystań w 

Parku przy Fabrycznej!” przygotowano cykl bezpłatnych zajęć ruchowych dla 

mieszkańców w każdym wieku. To doskonała okazja, by od 1 czerwca do 31 

sierpnia zadbać o zdrowie, kondycję i dobre samopoczucie na świeżym 

powietrzu. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SPACER „OD OCHRONKI DO PARAFII – PIJARZY NA WIECZYSTEJ” 

W ramach projektu budżetu obywatelskiego edycja 2025 pn. „Dzielnica 

III krok po kroku” zapraszamy na kolejny spacer historyczno-kulturowy „Od 

ochronki do parafii – Pijarzy na Wieczystej”, który odbędzie się w sobotę, 30 

maja o godz. 9.00. Zbiórka uczestników przed Domem Handlowym Hermes 

(przy skrzyżowaniu Al. Jana Pawła II i ul. Ułanów). Udział w wydarzeniu jest 

bezpłatny i nie wymaga wcześniejszej rejestracji. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! UGANDA 2014 I ŻYWE TERMITY – KOLEJNY WYKŁAD W CYKLU 

„WIELKIE WYPRAWY” ISEZ PAN 

Instytut Systematyki i Ewolucji Zwierząt PAN zaprasza na kolejne 

spotkanie w ramach II edycji cyklu „Wielkie Wyprawy – Śladami Krakowskich 

Przyrodników”. W sobotę 30 maja o godz. 18.00 dr hab. Łukasz Przybyłowicz 

opowie o wyprawie do Ugandy i niezwykłych doświadczeniach terenowych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! POMARAŃCZOWA KŁADKA DLA CHORYCH NA STWARDNIENIE ROZSIANE 

W Światowym Dniu Stwardnienia Rozsianego przypadającym 30 maja, 

kładka o. Bernatka zostanie podświetlona na kolor pomarańczowy. Tym samym 

Kraków ponownie włącza się do kampanii społecznej realizowanej przez 

Fundację StwardnienieRozsiane.info. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! FESTIWAL KOLORÓW PONOWNIE ODWIEDZI KRAKÓW 

Już 7 czerwca Kraków po raz kolejny zamieni się w najbardziej barwne 

miasto w Polsce. W pierwszą niedzielę czerwca teren zielony przed TAURON 

Areną Kraków wypełni się muzyką, energią i tysiącami kolorów podczas kolejnej 

edycji Festiwalu Kolorów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/322602,202,komunikat,letnie_aktywnosci_w_parku_przy_fabrycznej.html
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/322680,2316,komunikat,spacer__od_ochronki_do_parafii___pijarzy_na_wieczystej_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322023,34,komunikat,krakowscy_przyrodnicy_w_afryce__isez_pan_zaprasza_na_bezplatny_wyklad.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322785,202,komunikat,pomaranczowa_kladka_dla_chorych_na_stwardnienie_rozsiane.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322776,33,komunikat,festiwal_kolorow_ponownie_odwiedzi_krakow.html
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NOWE! 5. URODZINY PAŁACU POTOCKICH 

Czerwiec upłynie przy Rynku Głównym 20 pod znakiem urodzin Pałacu 

Potockich. Mimo że kumulacja urodzinowych wydarzeń przypadnie na weekend 

12–14 czerwca, przez cały miesiąc będziemy świętować tak, jak robimy to 

najlepiej – łącząc mieszkańców poprzez niezapomniane wydarzenia. W 

intensywnym programie pełnym spotkań literackich, wystaw, festiwali i rozmów 

o prasie znajdziemy także moment na zatrzymanie się – poszukamy spokoju i 

uważności, ucząc się odpoczywać i czerpać radość z małych rzeczy. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! 20. LETNIE TANIE KINOBRANIE 

Znamy termin i hasło przewodnie dwudziestej edycji wakacyjnego 

festiwalu filmowego Letnie Tanie Kinobranie w Kinie Pod Baranami. Festiwal 

potrwa w tym roku rekordowo długo, bo aż 10 tygodni – od 26 czerwca do 3 

września. Tegoroczna jubileuszowa edycja odbędzie się pod hasłem „Najlepsze 

lato ever”, a w jej bogatym programie znajdą się zarówno najpopularniejsze 

filmy ostatnich miesięcy, jak i klasyka kina. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

 

NOWE! LINIE SEZONOWE I REKREACYJNE – KURSY TYLKO W NIEDZIELĘ 

To będzie weekend w kratkę... przynajmniej jeśli chodzi o pogodę. Sobota 

zapowiada się deszczowo. Więcej przejaśnień będzie w niedzielę. Z tego też 

powodu tylko 31 maja zostaną uruchomione dodatkowe kursy linii 

rekreacyjnych i sezonowych do ogrodu zoologicznego i Ojcowskiego Parku 

Narodowego.  

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

   

W PIĄTEK   

 

Pełniący funkcję Prezydenta Miasta Krakowa Stanisław Kracik   

 14:00 -    uroczysty apel  - Centralne Obchody Dnia Weterana Działań poza 

Granicami Państwa, Rynek Główny  

https://krakow.pl/aktualnosci/322647,33,komunikat,5__urodziny_palacu_potockich.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322617,33,komunikat,20__letnie_tanie_kinobranie.html
https://krakow.pl/aktualnosci/322755,31,komunikat,linie_sezonowe_i_rekreacyjne___kursy_tylko_w_niedziele.html
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                                                    Przemysław Walaszczyk  

                                                    Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 

 

 


